

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погодиной Елены Геннадьевны
на тему «Развитие межорганизационных форм управления интеллектуальными активами
в атомно-энергетическом кластере», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

На сегодняшний день вопросам межорганизационных форм управления бизнесом уделяется большое внимание. Сложная система межорганизационных форм взаимодействия внутри атомной отрасли и значительное накопленное количество объектов интеллектуальной собственности в этой сфере показали низкую эффективность традиционных схем управления результатами интеллектуальной деятельности, их несоответствие интересам всего круга экономических агентов, участвующих в создании и эксплуатации интеллектуальной собственности.

В представленном автореферате на диссертационное исследование Погодина Е.Г. концентрируется на исследовании методов управления интеллектуальными активами и механизмов ресурсного обеспечения, используемых в атомно-энергетическом кластере.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Погодиной Е.Г. имеет логичную структуру. Автором последовательно решаются задачи, поставленные для достижения основной цели работы, которую он обозначил как разработка научно-обоснованных предложений по развитию межорганизационных форм управления интеллектуальными активами в атомно-энергетическом кластере.

Авторские выводы обеспечивают модернизацию существующих научных взглядов и оценок в части развития теории управления интеллектуальными активами отраслевых интегрированных структур. Соискатель предлагает определенные механизмы менеджмента интеллектуальных активов в атомно-энергетической сфере, способствующие обеспечению устойчивости при одновременной модернизации атомной отрасли и отдельных ее сегментов, в частности. Однако наибольшей научной новизной, на наш взгляд, является концепция распределенного интеллектуального актива (несмотря на присутствие в научной литературе концепции распределенного лидерства в менеджменте, позиция автора в отношении интеллектуальных активов является новизной).

Представленные выводы последовательно аргументируются. В целом, судя по автореферату, работу Погодиной Е.Г. отличает системный подход, базирующийся на изучении, анализе и применении положений, разработанных отечественными и зарубежными учеными. Автор использовал обширный спектр информационных и статистических материалов. Достоверность научных положений подтверждается апробацией основных результатов диссертационного исследования, представленных в 10 публикациях автора, в том числе в 5 изданиях, рекомендованных ВАК РФ для опубликования результатов научных исследований, полученные выводы, результаты и предложения внедрены в практическую деятельность НИЦ «Курчатовский институт», материалы исследования использованы в учебном процессе ФГБОУ ВО «Российский государственный гуманитарный университет».

Следует отметить отдельные недочеты и выделить некоторые спорные положения. Раскрывая архитектуру анализа иерархий при выборе формы защиты РИА (рисунок 7, с. 20), во-первых, следовало бы дать пояснения относительно состава критериев (почему выбраны именно они), во-вторых, из автореферата непонятно, каким образом предполагается измерение критерия «мультипликация».

Однако данные замечания не имеют определяющего значения и не снижают общей научной и практической ценности диссертационного исследования. Судя по представленному автореферату, содержащимся в нем положениям, выводам и рекомендациям, диссертационное исследование Погодиной Елены Геннадьевны является законченной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям п. 9 - 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Погодина Елена Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Рецензент,

Доктор экономических наук (5.2.6. Менеджмент),

Зав. кафедрой Международной экономики и менеджмента,

Института экономики и управления _____ Л.С.Ружанская

Доктор экономических наук,

Профессор кафедры Международной экономики и менеджмента,

Института экономики и управления _____ Е.Д. Фролова

ФГБОУ ВО «Уральский федеральный университет

им. первого Президента России Б.Н. Ельцина»

«20» ноября 2024 г.

Сведения о лицах, предоставивших отзыв:

Ружанская Людмила Станиславовна

Фролова Елена Дмитриевна

Школа экономики и менеджмента, институт экономики и управления

ФГБОУ ВО «Уральский федеральный университет им. первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Адрес: 620002, Россия, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул Мира 19, оф. И-419

Телефон: +7 (343) 375-41-48

Электронная почта: l.s.ruzhanskaya@urfu.ru

Электронная почта: e.d.frolova@urfu.ru

Я, Ружанская Людмила Станиславовна, даю свое согласие на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Я, Фролова Елена Дмитриевна, даю свое согласие на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«20» ноября 2024 г.

Подписи подтверждаю ;

УЧЁНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
УРФУ
МОРОЗОВА В.А.

